

晾晒、洗车、日光浴……

# 昨天丽水市民喜提阳光

市气象台专家:今后一段时间,我市连续阴雨可能性不大

## 阅读提示

在过去的一周,雨水几乎是“全勤在线”的“劳模模式”。盼星星盼月亮,昨天丽水市区的天空终于放晴了,洗洗晒晒也成了昨天的主题。不过,今天雨水又会回归,总体来说,本周我市依旧是雨水的主场,但晴雨的间隔会缩短。

□ 记者 陈春

本报讯 盼星星盼月亮,昨天丽水市区的天空终于放晴了,明媚的阳光让市民开始触摸春天的气息。不过今天早上,风云又开始变化,雨水又将强势“回归”。本周,我市依旧是雨水的主场。

在过去的一周,雨水几乎是“全勤在线”的“劳模模式”。每天早上醒来,窗外传来的总是滴答滴答的雨声。

昨天,市区终于迎来了久违的阳光。都说春雨贵如油,今年似乎是个特例,这不,今天雨水又回归了。根据预报,今天我市阴有中雨,部分地区会有大雨。好在这场降雨持续时间不会太长,周三早晨前后雨渐止转阴。周四我市大部分地方会是阴天。如果运气好,太阳可能会再露会脸。周五,受冷空气影响全市阴有雨。这次的降水也许会持续一两天,直到周日才会转到阴到多云的天气。此后几天,我市会维持晴到多云的天气。

“总体来说,本周我市依旧是雨水的主场,不过晴雨的间隔会缩短。”市气象台专家介绍,今后一段时间,我市会是晴晴雨雨的天气,连续一周阴雨连绵的可能性不会太大。

明天是二十四节气中的“惊蛰”。惊蛰过后,雷雨将会不定期光顾我市。同时,春雷也将“惊醒”鼠蚁虫蛇,本报也提醒市民,注意防雷防虫蛇。

## 太阳“上岗” 城市形象“塌”了

□ 记者 麻东君 樊文滔

本报讯 昨天,久违的太阳一出,洗衣、晒被子……人们开始忙碌起来,记者走访中心城区时发现,一些小区内的线缆上、商家店门前、公共场所绿化带上都有晾晒衣物的现象,十分不雅。不文明晾晒的行为让城市形象大打折扣。

昨天上午10点,记者在市区新建二区的一幢居民楼前发现,一整幢居民楼的阳台上几乎挂满了衣物,而小区公共健身场地的健身器材上铺满了大大小小的枕头和被子。

昨天中午12点,记者途经大洋路时,竟看到马路中间的隔离护栏上晾晒着被单和被褥,把隔离护栏当成了晾晒平台。“真不知道是谁把被子晒到隔离栏上,且不说这样不美观影响市容,晒被子要横穿马路,那可才是真的危险啊!”一位过路的市民告诉记者。

随后,记者在永晖新村小巷里看到,那里的电线上挂满了衣物。记者又在附近逛了几圈,发现许多空旷的场地上只要有电线多多少少都挂着几件衣服裤子。

而说起把衣物挂到电线上,居民陈阿姨无奈地告诉记者:“你以为我想这样做啊,这几天连着下雨,洗的衣物干不了,我家住在一楼,阳光都被前面的楼房挡住了,能挂的地方已经全挂上了,明天又要下雨了,虽然危险,但真的是想不到别的办法了。”

随后,记者又在市区银苑小区110栋附近的绿化带、古城路周边绿化带内都发现存在不文明晾晒的行为,有市民直接将被褥铺放在绿化带的灌木丛上,甚至不少树枝上还挂满了内衣内裤。

记者 麻东君 朱剑 樊文滔 摄



## 太阳“上岗” 老年人“笑”了

□ 记者 麻东君 通讯员 胡晓君

本报讯 昨天上午,丽水终于迎来迟迟不露面的大太阳。家家户户除了纷纷拿出被褥和衣物,以及一直不能风干的腊货,小区里、公园中、马路上,越来越多的老年人出来享受这场迟来的“日光浴”。

昨天下午3点左右,记者在南城综合福利院看到,福利院内的休闲长廊里有二十多位老人在护工的陪护下晒着暖阳,叙着家常,好生惬意。

“今天终于能晒晒太阳,全身都舒服了,今晚肯定能睡个好觉。”今年87岁的徐素英老人告诉记者,早晨一出太阳,她感觉整个人都精神起来,一下子赶走了那么多天阴雨天气带来的烦闷。

昨天下午3点30分左右,记者又来到市区丽阳门公园,此时公园内熙熙攘攘好不热闹。“来,一起跳支舞。”一位老大爷非常绅士地邀请老伴,音乐在公园里热闹地响起,蹦跶不停的老人们像极了青春少年。

“接下来可能又会是阴雨天气,天气好就赶紧出来透透气。”今年68岁的王翠花笑着说,中午送了孙女去学校后,闲着在家也是没事,刚好可以到公园里坐坐,之前因为都是阴雨天气,整个人已经憋得很不舒服,好像没有活力似的。“听说晒太阳还能补钙呢,晒一下感觉身上暖暖的,特别舒服。”

那么老年人晒太阳有什么需要注意的呢?记者咨询了市人民医院康复医学科护士长缪小红。缪小红介绍,研究表明,那些经常待在室内的老人,会严重缺乏维生素D,就算坐在窗户边上晒太阳,也不一定能完全摄入维生素D,这是由于窗户玻璃滤掉了部分紫外线。去室外晒太阳,能缓解骨骼中维生素和钙的流失。

## 太阳“上岗” 洗车店主“乐”了

□ 记者 朱剑

本报讯 近一个月来,阴雨天成了丽水天气的主题。对于有车一族来说,连续的阴雨天都快让爱车“发霉”了。而对于“看天吃饭”的洗车行而言,阴雨天让店里的生意锐减,但是遇上难得的一个晴天却又因暴增的客流量一时难以招架。

这不,昨天丽水一放晴,市区大大小小的洗车行里就停满了私家车,不少店门口排队洗车的队伍都排成了一条长龙,记者在市区括苍路、人民街、丽阳街走访几家洗车行,发现情况几乎都一样。

“近一个月来几乎都是下雨天,难得不下雨的时候,也都是阴天,这对我们生意影响太大了。”括苍路华林汽车美容装饰洗车行的林老板告诉记者,之前因为一直下雨,店里一天都洗不了十辆车,要是碰上大雨,那更是一辆都没有。“下雨天太闲,好不容易放晴,结果又忙死了。”他拧了一把手里还沾着泡沫的抹布,伸了一下腰,乐呵呵地告诉记者,从早上开始他手上的活就没停下来过,已经洗了四十几辆车了,而且还有不少车子停在门口排队,真是辛苦并快乐着。

在记者采访林老板的时候,又有一辆车停在门口的车位上,顾客随手就把车钥匙递给了老板。这位要洗车的市民是黄先生,“这车漆上全是黄泥的痕迹,看着很难受。”类似黄先生这种情况并不在少数,这从店里冲洗汽车流出来的污水就可以看得出来。林老板则补充说,有些车子因为太久没洗,加上天气潮湿,车内甚至都有霉味了,脚垫上也是黄泥。